Die neue Heizlastberechnung nach DIN EN 12831

Beispiel 2 "Gebaude mit mechanischer Liuftung”

1. Schnitte und Grundrisse
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Die neue Heizlastberechnung nach DIN EN 12831
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Die neue Heizlastberechnung nach DIN EN 12831
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Die neue Heizlastberechnung nach DIN EN 12831
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Die neue Heizlastberechnung nach DIN EN 12831

2. Allgemeine Daten

Klimadaten
Beschreibung Symbaol Einheit Wert
Morm-Aulentemperatur &, C = 10,0
Jahrasmittel der Aultentempearatur o, C 12
Witterungsbedingle Korrekiurfakioren e, und &
Wert
Ausnchiung = =
j& Einheit
Samtliche 1,00
Daten von beheizien Raumen
MNorm- Fliache des Raums=
temperatur Raumes volumen
Raumbezeichnung
[ i ¥
[ m* e
Hobbyraum 20 13,0 290
Wohnzimmer 20 389 923
Kiiche 20 95 238
Schlafzimmer 1 20 10,9 273
Schlafzimmer 2 20 10,2 258
Schlafzimmer 3 20 10,5 26,3
Badezimmer 24 46 11,5
Vorraum 20 7.9 19.6
Flur 20 53 13,3
W 20 1,7 4.1
Gesamt 1106 2729
Daten von unbeheizien Raumen
h-Wert Temperatur
Raumbezeichnung b, H,
je Einheit C
Machbarhaus — 12
Garage 0.8 —
Treppen 0.4 8
Kellarraum 0.5 5
Unbeheiztes Dachgeschoss 0o =7
Erdgeschoss, aufgestanderte Bodenplatte 0.8 =4
Machbarhaus, Erdgeschoss, aufgestanderte Bodenplatte 0.8 -4

Auf die Berechnung der Transmissionsheizlast wird hier verzichtet.
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Die neue Heizlastberechnung nach DIN EN 12831

3. Natlirliche Beluftung
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Die neue Heizlastberechnung nach DIN EN 12831

Norm-Gesamtheizlast:

Transmissions- Liiftungs- Aufheiz- Gesamt-
wirmeverlust warmeverlust leistung heizlast
Raumbezeichnung & | B, &,
W W Wy L)
Hobbyraum 528 148 170 846
Wohnzimmer 2169 470 480 3119
Kiche 815 JE4 124 1003
Schlafzimmer 1 514 139 142 796
Schlafzimmer 2 801 131 133 1064
Schlafzimmer 3 Qg8 134 137 1 268
Badezimmer 472 199 &0 731
Varraum 451 100 102 654
Flur 199 E8 €9 337
wC 4 B3 21 g8
Gesamt 6 650 1817 1437 9905
Bemerkungen

Beispiel 2
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Die neue Heizlastberechnung nach DIN EN 12831

4. Zwangsbeliuftung mit Warmetauscher

Es wird angenommen, dass ein ausgewogenes Luftungssystem mit einem Warme-
austauscher eingebaut ist. Abluft- und Zuluftvolumenstrome werden durch die Bau-
art des LUftungssystems bestimmt. Das System ist ausgewogen, das bedeutet, dass
der gesamte Abluftvolumenstrom gleich dem gesamten Zuluftvolumenstrom ist. Es
wird vorausgesetzt, dass die Temperatur der Zuluft unter Normbedingungen 12 °C
betragt. Die Auswirkung der Luft, die mit einer Temperatur von 20 °C in das Bade-
zimmer einstrémt, das auf 24 °C zu heizen ist, wird aufgezeichnet.
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Die neue Heizlastberechnung nach DIN EN 12831

Norm-Gesamtheizlast:

Transmissions- Liiftungs- Aufheiz- Gesamt-
warmeverlust wiarmeverlust leistung heizlast
Raumbezeichnung . &, . By
W w W W
Hobbyraum 528 125 170 823
Wahnzimmer 2169 475 480 3123
Kiche 515 58 124 697
Schlafzimmer 1 514 149 142 805
Schlafzimmer 2 801 144 133 1078
Schlafzimmer 3 998 178 137 1312
Badezimmer 472 73 &0 604
Varraum 451 75 102 629
Flur 198 27 69 296
wWC 4 0 21 25
Gesamt & 650 1304 1437 g 292
Bemerkungen
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Die neue Heizlastberechnung nach DIN EN 12831

5. Zwangsentliftung

Es wird angenommen, dass ein einfaches Liftungssystem eingebaut ist, bei dem
die Luft aus den Raumen abgesaugt wird. Die Luft stromt frei in das Geb&ude und
es wird in erster Annaherung angenommen, dass sie sich entsprechend den Raum-

volumina verteilt. Im Badezimmer ist die aus den NachbarrGumen zustromende Luft

(bei 20 °C) gleich dem Abluftvolumenstrom abzlglich des Teils an Uberschissiger
Abluft, die in das Badezimmer stromt (Vimecninti bei 10 °C).

Liftungsheizlast:
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Die neue Heizlastberechnung nach DIN EN 12831

Norm-Gesamtheizlast:

Transmissions- Liiftungs- Aufheiz- Gesamt-
wirmeverlust wirmeverlust leistung heizlast
Raumbezeichnung . o, Do, B
W W W W
Hobbyraum 528 268 170 964
Wohnzimmer 2169 959 480 3 608
Kiiche 515 218 124 857
Schlafzimmer 1 514 251 142 907
Schlafzimmer 2 801 235 133 1169
Schlafzimmer 3 Q998 273 137 1407
Badezimmer 472 150 B0 681
Vorraum 451 180 102 734
Flur 199 90 69 358
WC 4 28 21 53
Gesamt 6 650 2651 1437 10 738
Bemerkungen
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